

Kvůli pandemii jsem bez práce. Co teď?

Vlivem koronavirové pandemie a vyhlášením nouzového stavu přišlo mnoho lidí o zaměstnání. Třeba jako paní Lenka, která u svého zaměstnavatele ve výrobní firmě pracovala na dobu určitou. Snížením zakázek a následně úplným zastavením výroby jí nebyla prodloužena pracovní smlouva. Situace ji velmi zaskočila, ocitla se najednou bez příjmu a nepotřebná, stres ze ztráty zaměstnání ji ochromil natolik, že najednou nevěděla, co dělat.

První kroky by měly paní Lenku vést na úřad práce k zaevidování se jako uchazeč o zaměstnání, pokud

sama nedisponuje jinými pracovními nabídkami, nejčastěji ze strany svých přátel či známých, kterých by využila a do nové práce okamžitě nastoupila.

Co může paní Lenka od úřadu práce očekávat? Samozřejmě je to vyhledání zaměstnání, ovšem jestli to bude takové, které se jí bude líbit, které ji zaujme na „první dobrou“, je spíše nepravděpodobné. Je proto důležité spolehnout se i sám na sebe a novou práci začít aktivně vyhledávat, ať už cestou internetu, inzercí v denním tisku, prostřednictvím pracovních agentur či přímo osobně. Základní podmínkou pro vznik nároku na podporu v nezaměstna-

nosti je mít v posledních dvou letech odpracováno 12 měsíců. Doba, po kterou bude úřadem práce nezaměstnanému poskytována podpora, se odvíjí od věku – do 50 let 5 měsíců, ve věku 50 – 55 let 8 měsíců, nad 55 let je to 11 měsíců. Podpora je počítána z průměrného měsíčního čistého výdělku v posledním zaměstnání v rozhodném období. První dva měsíce se jedná o 65 %, další dva o 50 % a po zbývající dobu o 45 %. Je také dobré vědět, že úřad práce nabízí rekvalifikační programy, avšak je možné najít si i vlastní rekvalifikační kurz a požádat ÚP o jeho schválení. V neposlední řadě může úřad práce paní

Lence pomoci i se sestavením životopisu a motivačního dopisu.

Paní Lenka může využít i další možnosti úřadu práce, a to podat žádost o dávky státní sociální podpory – příspěvek na bydlení či o dávky hmotné nouze – příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení.

I když se jedná o velmi nepříjemnou a citlivou záležitost, je důležité překonat ostych a nebát se říci si o pomoc a zároveň vyvinout vlastní aktivitu. Jedině tak paní Lenka získá cenné rady a širší rozhled. Vysněná práce pak může záhy přijít.

*Bc. Petra Řezinová
vedoucí Sociální poradny Kamenna*